IES. “AZCONA” — ALMERIA
RESOLUCION NUMERICA

Método de SUSTITUCION , consiste:
1. En despejar una incégnita en una de las dos ecuaciones
2. SUSTITUIR su expresion (valor) en la otra ecuacion.
(Ecuacion con una sola incognita)
3. Resolver la ecuacion. (Se calcula el valor de dicha incdgnita)
4. Hallar la otra incognita (nos vamos al primer paso y operamos)

3x—-2y =5 16 -5
2x+5y=16}2x:16_5y”X= > Y
16 -5y N
3'[ 2 j‘zy‘S 16-5(+2) 16-10 6
48-15 = =—=+
—2y=5 2 2 2

48—-15y -4y =10
—15y —-4y=—-48+10

—19y=I38
y="38,2

19

Método de REDUCCION , consiste:
1. Conseguir que en las dos ecuaciones los coeficientes de
una de las incognitas sean iguales.
2. Como regla general se multiplica cada ecuacion por el
coeficiente que la incégnita (que queremos eliminar) tiene
en la otra ecuacion.
3. Restando los términos semejantes de ambas ecuaciones se
REDUCE a una ecuacion con una sola incognita y
hallamos su valor.

3X -2y=5 .2=>6x-4y =10
2x+5y=16] .3 = 6x+15y =48
Restando -19y =-38 ,, yz__fgzz

En una de las ecuaciones, ponemos el valor calculado
y averiguamos el valor de la otra incognita. 9
3x-2(+2)=5, 3x-4=5,3x=4+5, 3x=9 = X=§=3
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Método de IGUALACION , consiste:
1. Endespejar la misma incognita en las dos ecuaciones
2.  IGUALAR las dos expresiones obtenidas
(ya tenemos una ecuacion con una incognita)
3. Resolver la ecuacidn. (Se calcula el valor de dicha incognita)
4.  Hallar la otra incégnita (Nos vamos al primer paso y operamos
en una de ellas)

3x—2y =5]3x=5+2y ,, X:5+32y “=5+§(2):%:3
2x+5y:16}2x_16_5y 3 X:lG;Sy
5+2y 16-5y

3 2

10 + 4y = 48 -15y
+4y + 15y = -10 +48

Método de DOBLE REDUCCION , consiste en aplicar el
método de reduccion para la dos incognitas

3X -2y =5 2 =>6x-4y=10 [/ 5 = 15x-10y= 25
2x+5y=16 .3 = 6x+15y=48 //.(-2) = -4x-10y=-32
Restando: -19y = -38 +19x =+57
—38 57
:_:2 =
y 19 X 19 3

CLASIFICACION DE LOS SISTEMAS DE ECUACIONES

SEGUN EL NUMERO DE SOLUCIONES
% COMPATIBLE O POSIBLE: tiene solucién
» DETERMINADO: un nimero limitado de soluciones
(generalmente una para cada incognita)
» INDETERMINADO: infinitas soluciones (0x =0 ,, Oy = 0)
“+INCOMPATIPLE O IMPOSIBLE: no tiene solucion (0x =n,,0y = n)
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